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Σχολικό Έτος: 2023-24 

Συντονιστής Δράσης: Κερασιλίδου Μαρία 

 

Σχέδιο δράσης – Φιλαναγνωσία: 

“Με ένα βιβλίο αγκαλιά, για παρέα και συντροφιά!” 

 

 

Οδηγίες Γονέων για την επεξεργασία παραμυθιού στο σπίτι με 

τα παιδιά: 

Η ανάγνωση και η επεξεργασία παραμυθιών είναι μια εξαιρετική ευκαιρία για τους γονείς να 

βοηθήσουν τα παιδιά τους να αναπτύξουν την κατανόηση του περιεχομένου και τη γλωσσική τους 

εξέλιξη. Επομένως: 

 Διαβάστε μαζί: Διαβάστε το παραμύθι μαζί με το παιδί σας. Αφήστε το παιδί να συμμετέχει 

στην ανάγνωση, ενθαρρύνοντάς το να διαβάζει μερικές λέξεις ή προτάσεις αν είναι 

δυνατόν. 

  Κάντε ερωτήσεις: Κατά τη διάρκεια της ανάγνωσης, κάντε ερωτήσεις για την πλοκή, τους 

χαρακτήρες και τα γεγονότα του παραμυθιού. Αυτό ενθαρρύνει το παιδί να σκέφτεται και 

να αναλύει το περιεχόμενο. 

   Επεκτείνετε τη συζήτηση: Μετά την ανάγνωση, συζητήστε το παραμύθι και τις διάφορες 

πτυχές του, όπως τα μηνύματα, τα μαθήματα ή τις επιπτώσεις των επιλογών των 

χαρακτήρων. 

 Αναπτύξτε τo λεξιλόγιο: Εξηγήστε νέες λέξεις που ενδέχεται να είναι άγνωστες στο παιδί. 

Επεκτείνετε το λεξιλόγιο του, μιλώντας για τις λέξεις που εντοπίζετε στο παραμύθι. 
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  Φτιάξτε ιστορίες: Καλέστε το παιδί να δημιουργήσει τις δικές του ιστορίες ή να προσθέσει 

νέα κεφάλαια στο παραμύθι. Αυτό τον βοηθά να αναπτύξει τη φαντασία του. 

   Διαβάστε συχνά: Η συνεχής ανάγνωση παραμυθιών ενισχύει τη γλωσσική ανάπτυξη και 

την κατανόηση των παιδιών. 

 

Ερωτήσεις που θα μπορούσατε να κάνετε με την ανάγνωση του παραμυθιού:  

 Ποιος είναι ο ήρωας της ιστορίας; Ποια άλλα πρόσωπα- ήρωες βλέπουμε; Tι ρόλο έχουν; 

 Πώς ξεκινά η ιστορία; Πού και πότε συμβαίνει; 

 Τι προβλήματα αντιμετωπίζει ο ήρωας; Ποιες είναι οι δυσκολίες που αντιμετωπίζει; 

 Πώς λύνονται τα προβλήματα στο παραμύθι; Τι μπορεί να μας μαθαίνει αυτή η ιστορία; 

 Τι σου άρεσε πιο πολύ από την ιστορία; Γιατί; 

 Τι σου άρεσε πιο λίγο από την ιστορία; Γιατί; 

 Τι θα ήθελες να συμβεί στην ιστορία αν ήσουν εσύ ο ήρωας; Τι θα έκανες στη θέση του ήρωα; 

 Πώς νιώθεις για το τέλος της ιστορίας; Ήταν ευχάριστο (χαρούμενο) ή δυσάρεστο (λυπημένο); 

 Υπάρχουν κάποιες λέξεις στην ιστορία που δεν κατάλαβες; Μπορούμε να τις εξηγήσουμε μαζί; 

 Τι θα άλλαζες στην ιστορία αν ήσουν εσύ ο συγγραφέας; 

 Μπορείς να σκεφτείς άλλο παραμύθι που έχει παρόμοια ιστορία με αυτήν; 

 Υπάρχει κάποιο κομμάτι/σκηνή από την ιστορία που σου θύμισε κάτι που από την δική σου 

ζωή; 

 Σκέψου αυτά που έκαναν οι ήρωες της ιστορίας; Βρίσκεις κάτι λάθος; Γιατί; Βρίσκεις κάτι 

σωστό που έκαναν; Γιατί; 

  Πώς θα συνέχιζες την ιστορία αν έπρεπε να την μεγαλώσουμε; Τι άλλο θα έλεγες; 

 Ποιο άλλο τέλος θα μπορούσαμε να δώσουμε στην ιστορία μας; 

 Τι θα έκανε ο ήρωας αν έπαιρνε διαφορετικές αποφάσεις; 

 

 


